
sub aspectul combinaţiilor timbrale ale im,trumen
telor soliste. Protagoniştii au fost tineri muzicieni 
formaţi la şcoala interpretativă românească : Cornel 
Racu şi Marius Nichiteanu în Concertul pentru con
trabas, violă şi orchestră de Karl Ditters von Dit
tersdorf, Silvia Drăgoi, Maria Oţeleanu Amarinei, 
Lazăr Augustin Betea şi Şerban Novac în Simfonia 
concertantă pentru vioară, violoncel oboi şi fagot ce 
Haydn, Anca Biţ.an, Mariana Florescu, Gabriel Dincă 
şi Ladislau Horvath în Concertul op. 3 nr. 10 pentru 
patru viori şi orchestră de Vivaldi, Ion Caţianis şi 

Nicolae Vasile în Dublul concert pentru flaut, oboi 
şi orchestră de Georg Ph. Telemann. Unii dintre ei 
(Ladislau Horvath, Ion Caţianis, Nicolae Vasile, Ma
rius Nichiteanu) au etalat reale virtuţi solistice iar 
prezenţa în faţa orchestrei a cît mai multor inst'."Ll
mentişti tineri duce la dobîndirea unei neces3re 
experienţe concertistice operînd totodată o justă se
lecţie a valorilor. 

Marin Soare s-a dovedit a fi un profesionist al 
dirijatului cu o viziune clară în ceea ce priveşte ra
portul dintre rigoare şi libertate, dintre gest şi mo
tivaţia lui sonoră. Dacă în lucrările concertante a 
conferit acuitate dialogului tutti-soli prin grija per
manentă în dozarea intensităţilor, în Uvertura ope:-ei 
Nunta lui Figaro dirijorul şi-a elaborat discursul in
teligent, corzile fiind în consens cu supleţea muzi ::ii 
iar suflătorii prin precizia atacurilor sugerînd ironia 
specifică opului mozartian. Bucuria care a însoţit 

actul interpretativ, plăcerea cu care s-a cintat, sînt 
condiţii ale performanţei artistice. 

Liviu DANCEANU 

Traiect 
Un grup de tineri (foarte tineri) interpreţi şi-au 

propus un itinerar pe cît de original pe atit de cap
tivant : de a prezenta muzica nouă şi foarte nouă 
românească - cu deschideri spre tot ceea ce în 
ultima vreme apare în lume - sub emblema Traiect. 

Idee susţinută printr-o activitate de aproape un an, 
îndrumată de talentatul compozitor Sorin Lerescu, 
proaspăt absolvent al Conservatorului „Ciprian Po• 
rumbescu" din Bucureşti. Proiecte ambiţioase, iniţia
tive originale ce nu-şi aşteaptă decît momentul lan
sării în viaţa publică. . 

Momentul este deja în pragul împlinirii prin cele 
două prime concerte pe care formaţia le-a susţinut 
la Casa de Cultură „Friedrich Schiller" din Capitală, 
o gazdă deosebit de receptivă a acestor iniţiative 
artistice menite să diversifice viaţa noastră ,ele 
concert. 

Seara de 23 februarie a cuprins lucrări de Anatol 
Vieru, Wilhelm Berger, Fred Popovici, Liana Âlexan
dra, Carmen Cârneci şi Sorin Lerescu, printre care 
două prime audiţii absolute. · 

Cele 3 Cîntece de seară (Abendlieder) de Wilhelm 
Berger, pe versuri de Klaus Kessler în interpretarea 
remarcabilă a formaţiei şi a Marthei Kessler se 
înscriu cu autoritate în universul caracteristic al com
pozitorului, ce-şi află în muzica românească un loc 
bine definit. O muzică fără excese în care se afirmă 
plenar o concepţie simfonică de largă respiraţie, un 
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meşteşug tradiţional impecabil, nobleţea inspiraţiei şi 

sigutanţa construcţiei. O nouă primă audiţie absolută 
spre cinstea autorului şi a interpreţilor. 

O oră de iubire de Sorin Lerescu, ciclu de lieduri 
pe versuri de Gheorghe Tomozei ne apare ca in::,1n
testabilă reuşită componistică a autorului, într-un 
gen pe care îl abordează în premieră. Se remarcă, 
precum şi în alte lucrări ale tînărului compozitor ce 
ne sînt cunoscute, calitatea invenţiei tematice, bogăţia 
expresiei muzicale şi logica formării pieselor, care-şi 
împlinesc cu o siguranţă deja bine dobindită mem
jul poetic-muzical. · La succesul artistic al prLnei 
audiţii a acestui ciclu au contribuit în mod substan
ţial Steliana Calos şi Pompei Hărăşteanu, acompa
niaţi la pian de Mihai Vârtosu şi Ina Macarie-Birt
helmer. 

Concertul a cuprins şi alte lucrări, care chiar dacă 
nu în primă audiţie, ele au completat substanţial 

imaginea auditoriului asupra capacităţilor profe
sionale ale ansamblului Traiect şi a măiestriei mem
brilor săi. 

Solo de Carmen Cârneci ni l-a readus în prim plan 
pe violoncelistul George Atanasiu, un tînăr de mare 
viitor, desăvîrşit muzician, într-o muzică pe care am 
comentat-o şi cu alt prilej. 

Consonanţe IV de Liana Alexandra ne-a reconfir
mat talentul şi pregătirea clarinetistului Leontin 
Boanţă, ce se înscrie pe linia excepţională a şcolii 

româneşti de clarinet dezvoltată în deceniile din 
urmă. Apărea cu atît mai interesant dialogul acestuia 
cu „memoria" de pe bandă a marelui Florian Popa, 
prilej de confruntare artistică de înaltă clasă spre 
lauda ambilor interpreţi ! 

Cele 3 piese - trio cu clarinet - din ciclul Lupta 
cu inerţia de Anatol Vieru ne-au reîmprospătat cu 
aceeaşi, savoare (datorită pianistei ,Inna Oncescu, vio
lonistului Ladislau Horvath şi clarinetistului Leontin 

. Boanţă) o interpretare recentă de la Opera Română 
aflată sub semnul perenităţii creaţiei muzicale con
temporane româneşti. 

Şi, nu în cele din urmă, Inconsecvenţe de Fred 
Popovici, de aseineni în reluare„ alături de pana şi 

talentul tînărului compozitor, un muzician de dis
tinsă factură şi multilaterală pregătire, ne-a întărit 
convingerea că acest grup de tineri promit a de·.,eni 
o formaţie camerală de prestigiu în promovarea mu
zicii noi. In acest sens, un deosebit cuvînt de laudă 
animatorului principal al grupului, Sorin Lerescu, 
pentru efortul investit ! 

Concert coral-camera/· 
la radioteleviziune 

N. B. 

Un program mai puţin obişnuit a fost prezentat tn 
sala de concerte a Radioteleviziunii ; spunem aceasta 
deoarece tradiţia conferea o anumită unitate con::er
telor camerale, fie că erau dedicate unui compozitor, 
fie unui instrumentist sau formaţie, fie avînd numai 
lucrări româneşti. De data aceasta s-au audiat lu
crări diverse ca stil şi epocă, variate din punct de 
vedere al combinaţiilor inst,i,-umentale. 
Lucrări ale barocului german - Passacaglia pentru 

harpă de Hăndel şi Preludiu · şi fugă în si minor de 
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